Linknol

[loBTOpPEHME



LInkn co cyeTynkom

Al'lﬂ saeMeHTa w3 nocnenosaTte/ibHOCTH
o x ae [O, 1, 2, 3, 4]¢
print('sx =', X)

TeNno umnKna



[ eHepaTop nocreaoBaTeNbHOCTU
Yymucen range

Cnocobbl Bbi30Ba:

e range (cToIm)
range (5) -> [0, 1, 2
range (10) -> [0, 1,

W

e range (cTapT, CTOIN)

range (0, 5) —> B 3y 2, 3 4]

range (1, 6) - [d; Ly 3 2 3

range(3, 10) -> [3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
e range (cTapT, CTOI, War)

range (0, 5, 1) -> [0 1 2 3 4]

range (1, 15, 3) ->: [Ly % T3 10; 13]

! !
I ' 4
range (10, 0, -1) -> [10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1]



3agadu ang uukna co
CUHEeTUHUKOM

Ha3oBEM YMCI0 KpacUBbIM, €C1M CyMMa ero uudp B AeUTCA Ha KONNMUYECTBO UUdp B HEM.

A: BBecTu 4yncno x, BbIMUCIUTb U BbIBECTU CymmMmy U KOiM4ecTBo ero u,mbp.

Beeaute uncno: 213 Beegute uncno: 5128 Beeaute uncno: 37285
Cymma undp: 6 Cymma undp: 16 Cymma uunodp: 25
Konuuectso undp: 3 Konunuecteo undp: 4 Konuuecreo undp: 5

B: BeecTtu 4ncno x, BbIBECTH (((Aa)) nnu ((HeT))) ABNAETCA /I 3TO YHMNCNO KpaCnuBbiM HNC/TOM.

Beeaute umncno: 5128 Beeaute uucno: 734
[a Het

C: Beectun ABa 4Yncina a u b, BbIBECTM BCe KpacuBble Yncna oT a 40 b.

Beegute aBa uucna: 4950 5020
4952 4956 4961 4965 4969 4970 4974 4978 4983 4987 4992 4996 5003 5007 5012 5016

D: Beectu 4ncno m, BbiBeCT m-oe B nopagaKke Bo3pacrtaHUA Kpacmneoe YNCno.

Beeaute uncno: 15 Beegute uncno: 100
20 237



Linkn c ycnosuem while

lNoka ycnosue noBtTopeHunn

HeT

2 yclIoBue
while ycrnoBue:
IencCTBUS
IercCTBUS neicTEUS
Teno u,mma — 3TO KOMaH4bil, KOTOpble l

NMNOBTOPAETCA HECKOJ/IbKO pas.

LInkn while BbINONHAETCSA 40 TEX NOP, MOKa HEKOTOPOE YCITOBUE HE
CTaHeT NoXHbIM. KonnyecTBo LLaros (MOBTOPEHUI) onpeaensieTcs
NCXOAHBIMU JaHHbIMM,



YnpaBneHne LUUKIMom continue

energy = 23
print ('Ygy Ha cTagMoH')
while energy > 10:
f print ('Bery noxakpyra')
energy -= 2
( print ('lIpucegaw’')
energy -= 1
if [EET—— -
continue
print ('Bery noxkpyra')
energy -= 2
print ('Ugy pomom')

OnepaTtop continue Ha4yunHaeT cneayowmin
NpPoxXoA UMKAa, MUHYA OCTaBLLEeecsa TeNo UMKAa.



YnpaBreHue UMKnom break

energy = 23
print ('Ygy Ha CcTagMoOH')
while energy > 10:
print ('Bery noakpyra')
energy -= 2
print ('Ipucegaw’')
energy -= 1

Y™ e sononcypora

break
////;;igt('Bery noxxkpyra')

/ energy -= 2
print ('Ugy gmomom')

OnepaTtop break gocpo4yHO NpepbiBaeT LUK,



Linkn c ycnosmem + 0encTBma Ha
BbIX0o4e M3 LuuKna.

ycloBue

while ycinoBue:
TeJIO LIMKJIA

oa
else: TeJIo LIMKIa
AENCTBUHA nocpom—:m’&% B KOHIIE
BRIXOX 1
v I
BbINONHAKTCA TONBKO B TOM break
cnyyae, ecnm He bbino

AOCPOYHOro BbiXoAa Us UUKNa



OnpenenuTte pesynbraT
BbINOSTHEHUS LMKNa:

X = 4

while x <= 10:
print(x, end=' ")
X += 1



3agada l

Ncnonb3ysa umkn while sbiBeguTe nocnegosaTtenbHOCTb YUCEN:

1) 123456789 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

N

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

w

1 305 % 9 1Tt 33 15 I 19 21 23 25 27 29

Sl

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 65 70 75 80 85 90 95 100

o

20 18 16 14 12 10 8 6 4 2

(O}

1 2 4 8 16 32 64 128 256 512 1024

)
)
)
)
)
)

7) 1 5 17 53 161 485 1457 4373



3apava «YTpeHHAA npoberxkKa». B nepsbiil AeHb CNOpPTCMeH npobexkan X KUIoOMETPOB,
a 3aTeM OH KaXKApbli AeHb yBeNMYMBaN AucTaHumio npober Ha 10% oT npegblayuiero
3HayeHusA. Mo JaHHOMY YMCAY Yy ONpeaennTe HOMEpP AHA, Ha KOTopbI npober
CNOPTCMEHA COCTaBUT HE MEHEE Y KU/IOMETPOB.

x = float(input('B nepBsm OeHbL: ')) B NepBmM OEeHb: 2
y = float(input('HyxHo: ')) HyxHO: 3.5
n=1 i,

while x < y:
X = X+ 0:1%x
n += 1
print(n)



OnpegennTtb peaynsraT
BbINOSTHEHUS LMKITOB

s =0

n =1

while s < 51:
s = s + 11
n=nbW2

print (n)

s = 260
n=2~0
while s > 0:
s =8 - 15
n=n-+4+ 2
print (n)

s =0
n =175
while s + n < 150:
s = s + 15
n=n-25
print (n)



Anropntm EBknnaa

Anroputm EBknupa
(HaxoxxpeHue HO/A)

=0

v

[lo Tex nop, NoOKa 4yucna He CTaHyT
paBHbl, 3ameHaem bonbluee u3

ABYX Ynucen pasHocTbio bonblero ﬂMP.
M MeHblero. 3to n ectb HO/Z. (365-300 go. H. 3.)

/ BBOO a, b /

HOL (147 v 84) =?

147 84
B 63 84
I 63 21
42 21
y 21 21
/ BRIBOLO a /
; HOZ (147 v 84) = 21

=2




Linkn while — stepik 7.4 1

Ha Bxoa nporpamme nogaeTtcsi NocreaoBaTenbHOCTb COB, KAaXXA0e COBO Ha OTAENbHOM
ctpoke. KoHuom nocnegoBatenbHocTh siBnsieTcsa cnoso « KOHELL» (6e3 kaBblyek).
HanuwmnTe nporpammy, KOTopasi BbIBOAUT YSIE€Hbl JaHHOW NocneaoBaTenbHOCTM.
PopmaT BXOAHbIX AaHHbIX

Ha Bxoa nporpamMmme nogaeTtcst NocregoBaTenbHOCTb CNOB, KaXXa0e CIOBO Ha OTAENbHOM
CTPOKe.

CDopmaT BbIXOAHbIX AaHHbIX
I'Iporpalvu\na OOIMKHa BbIBECTU YNEHbI JaHHOW NocreaoBaTeribHOCTH.



Linkn while — stepik 7.4 3

Ha Bxoa nporpamme nogaeTtcsi nocrnegoBaTenbHOCTb CIOB, KaXXaoe CoBO Ha
oTaenbHoun cTpoke. KoHLOoM nocrnenoBaTenbHOCTU SIBNSIETCA CIOBO
«KOHEL» (6e3 kaBbl4ek). HanuwunTte nporpaMmmy, KOTopasi BbIBOAUT YNeEHbI
OaHHOW rnocnenoBaTenbHOCTMN.

PopmaT BXOAHbIX AAaHHbIX

Ha Bxopa nporpamme nogaeTtcs nocrnenoBaTenbHOCTb CIOB, KaXXaoe CIoBO Ha
OTOESIbHOU CTPOKE.

®dopmaTt BbIXOAHbIX AaHHbIX
[Mporpamma gormkHa BbIBECTU YNeHbl AaHHOW NocneaoBaTenbHOCTM!.



3agada o umdpax ymcna:

BbiBoa undp umcna (8 obpatHom nopagke):

a = int(input('BeeguTe umcio: ')) 1234

while a > 0: 4
d=a % 10 3
print (d) 2
a=a// 10 1

Bbiyncnutb CyMMY U,Md)p NMPOU3BOJZIbHOIO Uenoro 4ymcna.

a = int (input('BBeguTe umcino: '))
S =0
while a > 0:

d=a % 10

S =8+ d

a=a// 10

print ('CymMma unpp =', S)



3agada o umdpax umcna Ne 2

[Mony4ymB Ha BXOA YUCNO X, 3TOT a/ITOPUTM NMevaTaeT ABa Yncna: a u b. Ykaxxkurte
HanMeHbLlee U3 TaKUX YUCeN X, NPU BBOAE KOTOPbIX a/ITOPUTM nevaTaeT
CHa4ana 13, a notom 5.

X = int(input())

a=2=0

b =10

while x > 0:
d=x % 10
a=a+da
1f d < b:

b=4d
x =x // 10
print(a, b)



